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ANFRAGE 

der Abgeordneten Langthaler, Freundinnen und Freunde 

an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend Nahverhältnis der Beamten der Energiesektion zur Elektrizitätswirtschaft 

Zu den Aufgaben des Bundesministers für wirtschaftliche Angelegenheiten zählt es, ent­
sprechende Rahmenbedingungen für eine ökonomisch wie ökologisch effIziente Entwick­
lung der Elektrizitätswirtschaft zu schaffen. Ein entsprechender Informations- und Mei­
nungsaustausch zwischen der Beamtenschaft der zuständigen Energiesektion und Vertretern 
der Elektrizitätswirtschaft ist aus diesem Grund unerläßlich und wünschenswert. 

Bei einem zu ausgeprägten Nahverhältnis von Beamten zu Unternehmen der Elektrizitäts­
wirtschaft besteht jedoch die Gefahr der Vermischung von Behördeninteressen mit jenen des 
Unternehmens. Es ist nicht auszuschließen, daß dieses als "capturing" bekannte soziale 
Phänomen auch im Bereich der Energiesektion des Wirtschaftsministeriums auftritt. Priif­
berichte des Rechnungshofs deuten stark in diese Richtung. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminister für wirtschaftliche 
Angelegenheiten folgende . 

ANFRAGE: 

1. Wieviele Beamte sind derzeit in welchen Dienstklassen im Bereich der Energiesektion 
tätig? 

2. In welcher Form besteht bzw. bestand Kontakt der Beamten der Energiesektion zur 
Elektrizitätswirtschaft? Bitte machen Sie für jeden Beamten folgende Angaben: 
a) Dienstzeit in der Energiesektion (Eintrittsdatum, Unterbrechungen) 
b) Dienstklasse 
c) bisherige und aktuelle Funktionen inder E-Wirtschaft (Aufsichtsrats- oder Konsu­
lententätigkeit etc.,).Bitte führen Sie den Namen des jeweiligen EVUs an. 
d)Beschäftigungszeiten in der E-Wirtschaft. Bitte führen Sie den Namen des jeweili­
gen EVUs an. 
e) In der E-Wirtschaft beschäftigte Verwandte (Verwandtschaftsgrad, EVU) 
t) Dienstreisen, Seminare, Weiterbildungsveranstaltungen oder sonstige Aktivitäten, 
in deren Genuß der Beamte kam und die von EVUs ganz oder teilweise bezahlt wur­
den. 
(Die Angabe des Namens des Beamten ist zur Wahrung seiner Anonymität nicht not­
wendig.) 
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3. 

4. 

5. 

6. 

Wieviele ehemalige Beamte des ·Wirtschaftsministeriums (bzw .. Handelsministeriums). 
. sind· in den letzten zwanzig Jahren in Unternehmen der E-Wirtschaft gewechselt? 

Wieviele Beamte der Energiesektion sind in den letzten zwanzig Jahren insgesamt in 
den Ruhestand getreten und wieviele davon haben im Rahmen ihres Ruhestandes 
Funktionen oder Tätigkeiten in Unternehmen der E-Wirtschaft wahrgenommen? Wel­
cher Art waren diese Funktionen und Tätigkeiten? 

Wieviele Beamte des Wirtschaftsministeriums sind derzeit freigestellt (karenziert) und 
in Unternehmen der E-Wirtschaft tätig? 

Besitzen Beamte der Energiesektion oder deren nahe Verwandte begünstigte Strom­
bezugsmöglichkeiten? Wenn ja, in welcher Form, seit wann, in welchem Ausmaß und 
von welchem EVU? 
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